

# 出國考察心得報告

地點:新疆

時間:113年8月24日至9月1日

考察人:石永城

此趟行程第一天就因班機延誤而在高崎機場等至下午5點多，中途於杭州轉機，待抵達新疆已是深夜，著實印象深刻。

一路向北，沿途公路風景遼闊，山光水色美不勝收，雖然景點間路程長，因著周邊美景也不感疲累。

抵達賽裡木湖，新疆海拔最高、面積最大的高山湖泊，由於湖水都是天山的雪水融化彙聚而成，水溫低，一條魚也沒有，看起來純淨無雜質，美極了。野馬古生態園，汗血寶馬培育基地，了解馬背上的民族馳騁草原上的暢快，馬兒身體線條優美，體型高壯精實，每匹都身價不菲，動則一匹都是會移動的千萬豪宅，著實讓人咋舌。旅途中也品嘗新疆道地美食如烤羊肉、饢炒肉、蘑菇燉雞等。

對新疆的印象陌生，恐怕長期的刻板印象還是需要實地體驗過才能破除。處於當地，才多少能體會不同的民情、飲食，及各項風俗，真是一場豐富的課程，地大物博之地，一週就體驗了新疆的春夏秋冬，著實有趣難以忘懷。

為了觀光，金門資源到底要如何運用及推廣，是一門很大的學問。新疆位置以我們來看極邊，為了觀光，當地政府也是用心在經營各項可運用的條件。金門的閩南文化、生態資源、戰地史蹟風光如此豐富，到底能否妥善規劃運用，推廣周知，是我們迫切需要檢討的課題。

石永城